

高新区举办2023年人力资源系统素能提升培训会 强化培训提升能力 助推人力资源事业发展

本报讯 11月16日~17日,高新区人力资源系统素能提升培训会,辖区人社领域,退役军人服务领域的区、办事处、社区(村)三级服务平台工作人员,共计200余人参加培训学习。

本次培训采取专家授课、业务教学与实地观摩相结合,形式多样、内容丰富、课程紧凑、针对性强。培训把理论学习放在首位,第一课即围绕落实主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,特别邀请了党的二十大精神省委宣讲团成员赵琳授课。培训把了解民情、反映民意的信访工作放在重要位置,第二课就如何坚持运用法治思维和法治方式解决人社领域信访矛盾和问题、切实解决群众急难愁盼诉求,特别邀请了郑州市人社局信访

处处长纪磊进行信访工作专题讲解。

两位专家的授课深入浅出、案例鲜活、讲解透彻,对参训人员进行了深刻深度的赋能提升。

业务教学以小班制形式开展,区人力资源系统相关科室业务骨干分别就高质量充分就业社区创建、就业政策、创业政策、“人人持证、技能河南”政策及社保业务经办、退役军人优抚政策等与群众切身利益息息相关的几个业务方面进行了具体讲授,结合“五星”支部创建工作,就今年“宜业兴业”创建取得的经验体会和工作中遇到的实际问题进行了充分交流,并围绕基层退役军人服务中心(站)建设,实地走进新郑市进行观摩学习。

培训中,参训学员始终保持饱满的精神状态,笔记记录认真,思考问题深入。

培训结束后,还特别设置了人社业务测试,对培训所学内容进行综合测验,进一步巩固学习成果、提升培训实效。

此次培训有效促进了全区人力资源系统各级工作人员更加深刻理解党的创新理论成果,深化以党建引领干事创业、服务群众,更加深入了解如何依法依规处理人力资源系统信访事项,提升化解矛盾、维护稳定、促进和谐的能力水平,更加全面掌握就业创业、技能培训、社会保障、退役军人服务等各项政策和规定,熟悉每项业务办理流程,实现了理论水平和综合业务操作能力的全面提升,为进一步助推全区人力资源事业发展、助推和谐稳定郑州高新区建设夯实了基础。

记者 孙庆辉
通讯员 王耀宽

书香公交 阅见美好



本报讯 11月20日,郑州公交第一运营公司组织女职工在高新区银屏路郑国书店开展“共沐书香 阅见美好”女职工读书分享会。

现场,职工李菊莹朗诵了《繁花似锦》的片段,并分享了在阅读中收获的成长与智慧,通过书中内容告诉大家,生活中无论遇到多少困难和挑战,都要保持乐观的心态,勇敢面对未来。孙漫漫把《把生活过成你想要的样子》一书进行了深刻解读,她以清新自然的语言,从孤独、成长、梦想、感情等多个方面解读生活,诠释了只有敢于追求梦想,才能实现自己的人生价值的理念。随后在交流过程中,大家通过分享各自阅读的书籍,一起讨论其中故事情节、交流相互感悟心得、共品书香韵味。

为了丰富职工的业余文化生活,给广大职工提供展示自我的平台,提高职工的知识储备和综合素养,第一运营公司全力推动“书香公交”建设,定期举办户外读书、诗歌朗诵、征文写作、读书之星评选、演讲比赛等多元化读书活动,设立“读书之星”奖项,对爱岗敬业且热爱文学的职工免费发放书籍和借阅卡。2023年以来共开展读书类活动15起,发放各类图书800册,借阅卡50张,惠及职工300余名。

记者 孙庆辉 通讯员 冯博文/图

“警网融合”聚合力 共创“平安法治星”

梧桐办事处联合高新分局开展警民融合座谈会

本报讯 11月17日上午,梧桐办事处联合高新分局召开警民融合座谈会,共同探讨民警如何更好进入网格、扎根一线,深入解决群众急难愁盼问题,助力“平安法治星”创建工作。

会上,各社区(村)书记逐一就社区基本情况、治安情况、反诈工作开展情况以及矛盾纠纷调处情况等方面进行发言,为深入开展“警网融合”工作建言献策,高新分局及梧桐派出所充分听取意见建议,就进一步完善协调机制,有效维护辖区社会治安稳定和和谐进行了交流探讨,参会成员共同研究改进

措施,为构建“警网融合”新模式建言献策,共同凝聚平安建设“硬核力量”。

下一步,梧桐办事处将进一步打牢“警网融合”工作基础,形成警民联防联治新态势,最大限度整合网格、警务管理资源,推动网格和警格资源共享、优势互补、联动共治,打造基层治理“共同体”,做到微事不出网格、小事不出社区,矛盾不上交、服务不缺位,努力形成共建共治共享的生动局面,深入推动“平安法治星”创建工作迈上新台阶。

记者 孙庆辉 通讯员 赵晚春 文/图



高新区今冬供暖分六大片区 投用两座隔压站

本报讯 11月8日起,高新区区域供热已逐步升温升压,本采暖季高新区管网并入郑州市大网,改变往年单一热源运行模式,热源由郑州热力集团高新隔压站和陇海隔压站提供。供暖初期水循环需要一定时间,供暖管网可能出现前后端压力不均衡,目前管网正在逐步调节,居民室内温度将持续提高。

据了解,往年高新区采用单一热源运行模式,高新隔压站主要作用是将国能荥阳电厂的热源利用化工路上的“引热入郑”管网引入该站,继而向高新区供热,但国能荥阳电厂的热源不能满足高新区所需,因此,这座隔压能源站自身的燃气锅炉房,也可以生产热源向高新区供热。

据介绍,目前高新热力用户约21万户,供热入网面积为2415万平方米,划分了6大片区,管网里程约252公里,205座换热站。截至11月13日上午,高新热力供热范围,换热站温度已达到运行要求。

高新热力66681583客服热线电话现已满线启运,受理咨询并记录供暖问题,及时派发维修工单。针对供暖初期的常见问题,居民用户可按照以下提示操作进行:

- 1.由于整个系统和房间需要有一个传热、蓄热的过程,因此温度是逐步提升的,在这期间,用户尽量不要常开门窗。
- 2.散热器上和周围不要堆放杂物,保持良好的散热空间。

3.用户可以对自家暖气片、管道、阀门进行一次全面的检查,并熟记室内阀门的所在位置,发现漏水及时关闭阀门并找专业人员维修。若发现单元公共部位的暖气管道有泄漏现象,及时通知物业或热力公司给予维修。

4.如用户往年温度正常,突然出现不热或暖气片上热下凉的现象,首先询问邻居家中供热情况,若属小区整体不热现象,请及时拨打热力客服电话。若周边邻居家供暖正常,请检查一下家中阀门是否开启,管网是否有气堵,暖气片、过滤网是否堵塞等现象,也可拨打热力客服电话进行咨询或报修。

记者 孙庆辉

安全理念应知应会 提高防灾减灾能力

本报讯 11月14日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”在高新区开展“防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础”主题防灾减灾宣传活动。活动中,志愿者来到祥营社区,主动向来往的居民发放防灾减灾宣传彩页,提醒群众要居安思危,主动学习防灾避灾知识,共同提高防灾减灾能力。

彩页内容丰富,与生活息息相关,有“地震的前兆”“汛期安全手册”“火灾逃生手册”“雾霾天气注意事项”等内容,还有各种灾害的特点、应对方法和自救技巧。志愿者还结合实际,向群众讲解应对自然灾害的安全方法。“活动很有意义,听了你们的讲解,我学到了很多紧急避灾知识。”祥营社区居民刘女士说。

此次活动共发放宣传页200份,向居民们传递了有关自然灾害的知识和应对技巧,让大家认识到自然灾害的严重性,以及学习应对方法的重要性。

记者 孙庆辉 通讯员 茹向阳

双桥办事处岳岗村今冬用上新能源采暖

本报讯 近日,从高新区双桥办事处岳岗村了解到,该村率先引进了地热供暖工程,实现了地热水高效和可持续利用,前期可保证岳岗社区20余万平方米冬季的供暖需求。目前,该项目已完成一期施工,11月15日至12月1日为调试和试运行期,12月1日开始正式供暖。

据了解,双桥办事处岳岗村户籍人口6000人,安置区共24栋5300套高层住宅,今年夏天南苑完成回迁。随着装修期过

去,陆续已经有上千人搬到新家居住。随着天气转冷,冬季取暖问题成为回迁群众关心的重点。但岳岗村位于高新区东北角,从最近的热力换热站到社区将近4公里,利用传统的供热方式既消耗财力又达不到供暖效果。

立足实际,高新区各有关部门提前谋划,创新构建“多元发展、清洁低碳、综合集成”的新能源体系,决定在岳岗社区进行地热供暖的试点工程,并于9月份完成

了前期调研,开始机械进场施工。

该项目采用深层地热井+水源热泵系统+回灌技术,通过打地热井的方式将地下的热水引上来,经过调节温度等一系列工序进行供暖,同时再将地热水回灌地下,既环保又节能。这一项目的落地,也让岳岗村成为双桥办事处第一个当年回迁就能用上暖气的行政村,获得群众好评。

记者 孙庆辉